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Сценарий осеннего праздничного мероприятия: «Самый богатый урожай в 

Сибири».  

Взрослые роли: Мышка, Осень. 

Музыкальные инструменты: Трещотки, барабаны, бубны, колокольчики, 

ложки. 

 Материалы и атрибуты: Колосья для танца, мешочек  зерен пшеницы для 

мышки,  костюмы для детей (рубахи для мальчиков, сарафаны для девочек). 

Шляпы, калоши, зонтики, султанчики, каравай, пироги, корзиночки, листья, 

ягоды, грибочки. Костюм Осени, мышки для взрослых. Корзины с фруктами 

и овощами. 

Цель: Повышение качества проводимых мероприятий, воспитание бережного 

отношения к хлебу, урожаю и людям, которые его выращивают. 

Задачи: 1. Прославлять значимость урожая во всех видах искусства; 

2. Совершенствовать речевую, двигательную активность; 

3. Показать себя воспитанным зрителем и исполнителем; 

4. Играть в оркестре слаженно, ритмично, самостоятельно. 

Ход мероприятия: Дети группами выходят из-за ширмы. Прославляют 

урожай: морковь, томаты, огурцы, лучок. 

Исполнение оркестра: «Осень милая пришла» 

Дети рассаживаются  в разные стороны зала. Вбегает Мышка полевая.  

Мышка: Здравствуйте! Где урожай? Морковь не люблю и свеклу не грызу, 

помидоры, огурцы совсем не хочу. Даже зернышка не приготовили (нюхает 

овощи и фрукты в корзинах и приговаривает)  и на полях ничего не оставили, 

одни листья на полях (показывает на корзинку с листьями). А запасы мне 

Осень  сделала? (Дети отвечают: нет, не знаем) 



Мышка: вы ребята помогите, мышку, мышку накормите, где же зернышки 

мне взять и пшеницу поискать? Осень обидела меня, совсем запасов на полях 

не оставила, поможете? (дети отвечают) 

Мышка: вы листочки все берите и тихонечко взмахните, они нам путь 

дорожку и укажут. Игра: «Дует ветер 1.2.3» Дети кружатся под музыку, 

затем  собираются в букетики. Мышка находит листья с надписями, это 

маршрут к Осени и богатому урожаю. 

Мышка: Вижу, листья, не простые, а  с узорами, что-то на них изображено и 

написано! Это они  путь дорожку нам укажут к Осени и моим запасам. 

Дети стоят! Предлагает детям положить  листья в корзинку. Забирает 

листья, те, что с узорами. Что же тут написано? Читает первый 

листочек. 

Первый Листок: с летом попрощайтесь, да Осень прославляйте! 

Исполнение песни: «Пролетело лето» 

Второй листок: к ежику спешите ягоды, грибочки соберите! 

Музыкальная игра: «Ежик по лесу бежал», дети встают в круг, идут по 

кругу: за кругом 3-4 участника (ежика),  когда музыка остановится, дети 

поднимают руки, вход в лес. Участники забегают в середину круга, кто 

быстрее и больше возьмет грибов, ягод.  Участников определяет ведущий. 

Третий листок: листьями люблю шуршать, овощной вальс танцевать! 

Исполнение вокально-танцевальной  композиции: «Овощной вальс» 

Четвертый листочек  берите, трещотку в оркестр зовите! 

Исполнение оркестра: «Осенние напевы» после оркестра, дети садятся. 

Пятый листок: теплее  одевайтесь, ко мне  навстречу собирайтесь! 



Игра: «Кажется, осень шуршит» кто быстрее наденет, шляпу, калоши и 

возьмет зонт. Второй ребенок машет султанчиками, выполняя, роль дождя с 

ветром.  Оба должны крикнуть: «Кажется, осень шуршит» 

Шестой листок: последний листок остался. Вы немного посидите и меня вы 

подождите. 

Исполнение вокально-хореографической композиции: «Осень грустная 

сидела» 

Мышка: да где же ты, Осень? 

Осень: здесь давно сижу и на вас гляжу. (выходит в зрительный  зал) 

Помогите подарки донести! 

В руках у Осени каравай, корзина с колосьями, мешок с зернами пшеницы, 

третья корзина с пирогами для детей. 

Мышка бежит, встречает и помогает Осени с дарами. 

Осень: Это наш обычай вечный – из далёкой старины Гостя доброго 

встречаем караваем из печи! Здравствуйте дети, здравствуйте гости дорогие! 

Здравствуй, мышка, не забыла я про тебя, вкусных зерен принесла, и кусочек  

каравая отведаешь. Ставит каравай на стол. 

Не только овощи и фрукты запасают осенью. Человек привык трудиться. 

Люди пашут, сеют, жнут. В каждом зёрнышке пшеницы, в каждой крошке 

хлеба труд. Урожай пшеницы собирают на полях. В хлебе вся сила русская! 

Поэтому не зря так много сложено о нём песен, пословиц, поговорок и 

загадок. Отгадаете их? У хлеба есть сестренки и братья, предлагаю их скорее 

отгадать я! Готовы?  

Читает загадки: Все родственники эти из муки, замеси скорее тесто и пеки! 

Если буханку ножом измельчить, эти кусочки в печи подсушить, смело с 

собою в поход их бери, ведь получаешь всегда… (Сухари.) Тесто заварено 

прямо на печке. Белый пшеничный хлебец, как колечко. Ешь ты и вечером, и 



спозаранку сладкую, сытную чудо - (Баранку.) Это печенье в глазури 

обычно, в виде лепешки, фигурки привычной. Сладкое, мятное, ставь быстро 

чайник, если к столу принесет кто-то (Пряник.) Белый хлебец, на баранку 

похожий, толстый, весь в маке и стоит дороже. В чашечку кинь рафинада ты 

кубик, ешь не спеша с чаем толстенький (Бублик.) Сдобная булочка и 

завитая, формой восьмерочку напоминает. Пышут румянцем верхушка, 

бочок — Это же русский витой… (Кренделек.) 

Маленькая, тонкая, сухая… Саша, в кулачке ее, сжимая. По шоссе идет, 

сережки в ушках, в кулачке, все точно знают - это (Сушка.) Белый хлеб 

продолговатый, и воздушный, словно вата. Сверху в рубчиках весь он. Это 

— нарезной (Батон.).  

Осень: молодцы, все отгадали. А чем вы меня порадуете?  

Дети выходят к Осени:  

1.Самый вкусный, несравненный,  всем знакомый с детских лет - это наш 

обыкновенный, и любимый русский хлеб. 

2.Каравай пахучий, знатный, кренделя и калачи, бублик с маком ароматный, 

а на Пасху куличи.  

3.Можно с мёдом есть и с маслом, с сыром, рыбой, ветчиной,  

4.И с икрой, кружком колбасным белый хлеб или ржаной. Пироги же - хлеб 

особый, их на праздник подают. А готовят всё со сдобой, и с начинкою 

пекут.  

5.Пышки, пончики, ватрушки, спрыгнуть с протвеня хотят - это хлебные 

игрушки, в праздник радость для ребят.  

6.Или пряники, печенье - то, что мама испечёт, для детишек объеденье, 

разевай пошире рот! 

 7.Праздник осени  встречаем круглым пышным караваем, он на блюде 

расписном с белоснежным рушником.  



8.Каравай заводит дружбу, с тем, кто с детства любит труд. Если ты с 

работой дружен - выходи смелее в круг.  

Исполнение хоровода: «Здравствуй, Осень золотая!» 

Осень: Слава хлебу на столе! Слава урожаю на земле! Слава тем, кто все 

растил, не жалел трудов и сил! Слава им, привет от нас. До свиданья! В 

добрый час! А от меня вам каравай, пироги и осенние дары! Самый богатый 

нынче урожай!  

Исполняется песня «Хлеб - всему голова!» песню исполняют родители и 

педагоги дошкольного учреждения. Под музыку Осень угощает всех 

булочками, пирогами и приглашает на чаепитие.  Мышке вручает мешочек 

зерен пшеницы. 

Весь свой эмоциональный отклик дети переносят на живописные полотна и 

поделки. Воспитатели оформляют выставку: «Самый богатый урожай в 

Сибири» 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 


